



新华通讯社主管主办
中国证券报有限责任公司出版
证券市场信息披露媒体

2025年10月16日 星期四
A叠 / 新闻 16 版
B叠 / 信息披露 92 版
本期108版 总第9368期

中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

可信赖的投资顾问



更多即时资讯请登录

中证网 www.cs.com.cn
中证金牛座 App

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

《推动落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议、全球治理倡议》

●新华社北京10月15日电

10月16日出版的第20期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《推动落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议、全球治理倡议》。这是习近平总书记2021年9月至2025年9月期间有关重要论述的节录。

文章强调,当今世界,和平赤字、发展赤字、安全赤字、治理赤字有增无减。提出构建人类命运共同体和全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议等,就是为了破解上述赤字,推动建设一个更加

美好的世界,为各国人民创造更加美好的生活。

文章指出,发展是实现人民幸福的关键。我们倡导普惠包容的经济全球化,推进高质量共建“一带一路”,践行全球发展倡议,目的就是要实现增长机遇的普惠,推动发展道路的包容,让各国人民共享发展成果,让“地球村”里的国家共谋发展繁荣,让共赢的理念成为共识。要坚持发展优先,坚持以人民为中心,坚持普惠包容,坚持创新驱动,坚持人与自然和谐共生,坚持行动导向,共同推动全球发展迈向平衡协调包容新阶段。

文章指出,安全是发展的前提,人类是不可分割的安全共同体。在国与国相互依存的今天,

追求自身所谓绝对安全、独享安全是行不通的。全球安全倡议,就是倡导以合作促发展、以合作促安全,构建起更为均衡、有效、可持续的安全架构。要坚持共同、综合、合作、可持续的安全观,坚持尊重各国主权、领土完整,坚持遵守联合国宪章宗旨和原则,坚持重视各国合理安全关切,坚持通过对话协商以和平方式解决国家间的分歧和争端,坚持统筹维护传统领域和非传统领域安全。

文章指出,多样文明是世界的本色。在各国前途命运紧密相连的今天,不同文明包容共存、交流互鉴,在推动人类社会现代化进程、繁荣世

界文明百花园中具有不可替代的作用。提出全球文明倡议,就是旨在促进各国人民相知相亲,促进各种文明包容互鉴。要共同倡导尊重世界文明多样性,共同倡导弘扬全人类共同价值,共同倡导重视文明传承和创新,共同倡导加强国际人文交流合作,努力开创世界各国人文交流、文化交融、民心相通新局面,让世界文明百花园姹紫嫣红、生机盎然。

文章指出,今年是世界反法西斯战争胜利和联合国成立80周年,是铭记历史、共创未来的关键时刻。80年前,两次世界大战的浩劫让国际社会痛定思痛,联合国应运而生,全球治理掀开

新的一页。80年后,和平、发展、合作、共赢的时代潮流没有变,但冷战思维、霸权主义、保护主义阴霾不散,新威胁新挑战有增无减,世界进入新的动荡变革期,全球治理走到新的十字路口。历史告诉我们,越是困难时刻,越要秉持和平共处的初心,坚定合作共赢的信心,坚持在历史前进的逻辑中前进、在时代发展的潮流中发展。为此,中方提出全球治理倡议,同各国一道,推动构建更加公正合理的全球治理体系,携手迈向人类命运共同体。第一,奉行主权平等。第二,遵守国际法。第三,践行多边主义。第四,倡导以人为本。第五,注重行动导向。

以“三个更加注重”奋力谱写资本市场山东新篇

——专访山东证监局党委书记、局长张松

●本报记者 张鹏飞

5月27日,山东辖区交易所市场债券余额首次突破万亿元;

6月27日,以济南市领秀城贵和购物中心为底层资产的中金中国绿发商业REIT上市,为今年全国首单购物中心REITs;

7月1日、23日,新一代信息技术企业信通电子、高端装备制造企业山大电力分别在深交所主板、创业板上市;

8月20日,科创板上市公司天岳先进在香港联交所上市,融资净额19.38亿港元,成为山东辖区又一家“A+H”上市公司……

随着新“国九条”和资本市场“1+N”政策体系逐步落地,山东辖区在多元化融资、并购重组和资本赋能新质生产力发展等方面成效明显。

山东证监局党委书记、局长张松日前接受中国证券报记者采访时表示,对于进一步全面深化改革,党的二十届三中全会要求,更加注重系统集成、更加注重突出重点、更加注重改革实效。在证监会党委的领导下,山东证监局深入领会贯彻“三个更加注重”科学方法,紧扣防风险、强监管、促高质量发展工作主线,突出强本强基、严监严管,坚定不移向改革要动力、向创新要活力,辖区资本市场“稳”的态势巩固、“进”的质效提升、“新”的动能累积,在助力山东“走在前、挑大梁”中发挥了重要作用。

更加注重系统集成 以改革稳市场

“资本市场在金融运行中具有牵一发而动全身的作用,改革尤须系统思维。”张松介绍。山东证监局作为中国证监会的派出机构,坚持立足辖区实际,将资本市场稳定运行摆在突出位置,注重凝聚各方合力,通过健全制度机制、加强宣传引导,推动多方协作,全力打造央地联动、齐抓共管的辖区资本市场新格局,不断提升服务国家重大战略和山东经济社会发展的能力。

央地联动促政策落地生根。聚焦新“国九条”在辖区贯彻落实,山东证监局积极发挥参谋助手作用,及时向山东省委、省政府建言献策,推动出台《山东省人民政府关于推动全省资本市场高质量发展的实施意见》。

“该文件是以省政府名义出台的关于资本市场的专项政策文件,为全省资本市场高质量发展提供了系统规划和重要遵循。”张松表示。围绕资本市场功能发挥和意见落实,2024年以来,山东证监局向省委、省政府报送专项报告30余份,联合相关部门出台政策文件百余份,突出支持绿色低碳高质量发展、工业经济“头号工程”、民营经济发展、海洋经济发展等区域特点,(下转A02版)



10月15日,2025私募基金高质量发展大会在深圳举办,图为“AI引领变革 量化投资的崛起与未来”圆桌论坛现场。

固本强基 砥新聚势

2025私募基金高质量发展大会举办

●本报记者 王雪青 王宇露

10月15日,由中国证券报主办、国信证券独家冠名的“固本 砥新 行远——2025私募基金高质量发展大会”在深圳举行。在高质量发展成为基金行业共识的当下,大会汇聚政界、学界与产业的思想火花,纵论私募基金在新时代的发展路径与机遇。

中国证券报党委书记、董事长、总编辑徐寿松,深圳市政协副主席、福田区委书记、河套发展署党组书记黄伟,深圳市委金融办常务副主任、市委金融工委常务副书记、市地方金融管理局局长时卫干,深圳

市福田区政府党组成员、副区长袁英,国信证券党委书记、董事长张纳沙等嘉宾出席大会。

张纳沙在致辞中表示,当前,资本市场投融资综合改革正深入推进,随着新“国九条”和资本市场“1+N”政策体系落地实施,多层次市场体系更加完备,为私募行业高质量发展创造了良好环境。

中国宏观经济研究院研究员毕吉耀表示,今年以来,我国经济保持较快增长,展现出强大活力和韧性。从发展态势看,我国经济基础稳、优势多、韧性强、潜能大,长期向好的支撑条件和基本趋势没有变。未来

应加强超常规逆周期调节,把发展的战略立足点放在做强国内大循环上。

对于未来市场前景,多位与会嘉宾表达乐观态度。毕盛资产创始人、执行主席兼首席策略官王国辉表示,坚定看多中国资本市场。日斗投资董事长王文表示,中国经济具备长期发展的坚实基础,坚定看好中国股票市场未来发展的巨大潜力。

国信证券首席经济学家、经济研究所所长荀玉根表示,伴随更多宏观政策落地,市场未来的上涨空间可期。开思基金创始人、董事长陈京伟表示,中国资产需要重估,且应该从港股开始。

AI驱动 量化投资迈向新纪元

► A04



践行金融为民 照亮投资之路

●江安基金管理有限责任公司董事长 何斌

作为资本市场重要的机构投资者,公募基金在服务居民财富管理和支持实体经济发展方面的重要性日益提升。中国证券投资基金业协会最新数据显示,截至2025年8月底,公募基金资产净值合计达36.25万亿元,首次突破36万亿元大关,再创历史新高。

规模迭创新高之际,公募基金也面临提升

经营理念有偏差、功能发挥不充分、发展结构不均衡、投资者获得感不强等问题,推动行业加快实现高质量发展,也为行业从规模导向转向回报导向提供了路线图。站在“36万亿”的新起点,越来越多的基金公司已行动起来,为行业高质量发展贡献应有之力。

江安基金作为公募基金行业的一员,秉承“以投资者为本”的理念,积极响应并付诸实践,致力于“汇聚理性之光,照亮投资之路”。

行胜于言 以投资者为本

公募行业二十多年的发展历程,是革故鼎新的奋斗史,也是优胜劣汰的进阶史。公募基金不仅实现了从无到有,从0到36万亿元的跨越式发展,更顺应时代趋势和客户需求,在完善制度法規的基础上,产品和业务创新力度持续加码。江安基金始终铭记“受人之托、忠人之事”是公募基金的信义义务所在,负责任和有担当的基金公司需要时刻牢记公募姓“公”,回

归资管本源,坚持以投资者为本的价值取向,把我国金融工作政治性和人民性的要求落到实处。

践行金融为民,以投资者最佳利益为核心并非简单的口号,而是要落实到公司治理、产品发行、投资运作、考核机制、风险管理和服务等方面,让广大投资者有实实在在的获得感,为资本市场行稳致远筑牢根基。江安基金自成立以来就将“汇才智,安心盈”作为企业使命,以终为始不忘初心,坚持以投资者为本,用长期的思维解决问题,(下转A02版)

